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Uitleg: Rekenen met dichtheid 

Dichtheid is de massa van 1 cm3 stof 

 

𝐷𝑖𝑐ℎ𝑡ℎ𝑒𝑖𝑑   𝜌   𝑖𝑛  𝑔 𝑐𝑚3⁄       𝐺𝑟𝑎𝑚 𝑝𝑒𝑟 𝑘𝑢𝑏𝑖𝑘𝑒𝑐𝑒𝑛𝑡𝑖𝑚𝑒𝑡𝑒𝑟 
𝑚𝑎𝑠𝑠𝑎         𝑚   𝑖𝑛  𝑔                 𝐺𝑟𝑎𝑚 
𝑉𝑜𝑙𝑢𝑚𝑒       𝑉    𝑖𝑛  𝑐𝑚3           𝑘𝑢𝑏𝑖𝑘𝑒𝑐𝑒𝑛𝑡𝑖𝑚𝑒𝑡𝑒𝑟 

𝝆 =
𝒎

𝑽
 

𝒎 = 𝑽 × 𝝆 

𝑽 =
𝒎

𝝆
 

Voorbeelden: 

Massa 
Op het schaakbord staat 
een koningin van koper met 

een Volume van 3cm3. 
Bereken de massa van de 

koningin? 
 
 

m = ? 
V = 3 cm3 

ρ = 8,96 g/cm3 
 
m = V x ρ 

m = 3 cm3 x 8,96 g/cm3 

m = 27 g 

Volume 
Op het schaakbord staat 
een koperen pion van 10g 

Bereken het volume van de 
pion. 

 
 
 

m = 20 g 
V = ? 

ρ = 8,96 g/cm3 
 
V = m : ρ 

V = 20 g : 8,96 g/cm3 

V = 2,2 cm3 

Dichtheid 
Op het schaakbord staat ook 
een toren van een andere 

kleur. De toren weegt 21,2g 
en heeft een volume van 2,5 

cm3.Bepaal van welke stof de 
toren gemaakt is 
 

m = 21,2 g 
V = 2,5 cm3 

ρ = ? 
 
ρ = m : V 

ρ = 21,2 g / 2,5 cm3 
ρ = 8,5 g/cm3 

De toren is van Messing 

 

Opgave 
Bereken de onderstaande vragen. 
 

a) Een porseleinen schaal 
(ρ = 2,4 g/cm3) heeft en 

volume van 8.5cm3. 
Bereken de massa van 
de schaal. 

 

c) Een porseleinen schaal 
(ρ = 2,4 g/cm3) heeft 

en massa van 375g. 
Bereken het volume van 
de schaal. 

 

e) Een schaal heeft en 
massa van 375g en een 

volume van 42 cm3. Van 
welk materiaal is de 
schaal gemaakt?. 

 
b) Een Eikenhouten beeld  

(ρ = 0.78 g/cm3) heeft 
een volume van 145 
cm3. Bereken de massa 

van het beeld. 
 

d) Een Eikenhouten beeld 

(ρ = 0.78 g/cm3) heeft 
een massa van 2,5 kg. 
Bereken het volume van 

het beeld. 
 

f) Een beeld heeft en 

volume van 145 cm3 en 
een massa van 2,8 kg. 
Van welk materiaal is 

het beeld gemaakt? 
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Antwoorden 
 
Opgave 1 
 

a) m = ? 
V = 8.5 cm3 

ρ = 2.4 g/cm3 
 
m = V x ρ 

m = 8.5 cm3 x 2.4 g/cm3 

m = 20,4 g 

 

d) m = 2,5 kg = 2500 g 
V = ? 

ρ = 0,78 g/cm3 
 
V = m : ρ 

V = 2500 g : 0,78 g/cm3 

V = 3205 cm3 

b) m = ? 

V = 145 cm3 
ρ = 0.78 g/cm3 
 

m = V x ρ 
m = 145 cm3 x .0,78 g/cm3 

m = 113 g 

 

e) m = 375 g 

V = 42 cm3 
ρ = ? 
 

ρ = m : V 
ρ = 375 g / 42 cm3 

ρ = 8,9 g/cm3 
De schaal is van brons 
 

c) m = 375 g 
V = ? 

ρ = 2.4 g/cm3 
 
V = m : ρ 

V = 375 g : 2.4 g/cm3 

V = 156 cm3 

f) m = 2,8 kg = 2800 g 
V = 145 cm3 

ρ = ? 
 
ρ = m : V 

ρ = 2800 g / 145 cm3 
ρ = 19,3 g/cm3 

Het beeld is van goud 
 

 

 


